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Chopin Festival 2025: Eine neue Vizepräsidentin und viele Stars veredeln im August die Kartause Gaming

Zukunftsmusik aus Tradition: Das XLI. Chopin Festival 2025 in der Kartause Gaming setzt auf frische Impulse für Region und Publikum. Neu im Team der Internationalen Chopin-Gesellschaft: Ausnahmekünstlerin Donka Angatscheva.
Vom 14. bis 17. August 2025 wird die Kartause Gaming erneut zum Treffpunkt für Kulturbegeisterte, Kulturschaffende und Naturverbundene aus aller Welt. Mit dem 41. Chopin Festival lädt die Internationale Chopin-Gesellschaft Wien zu einem der eindrucksvollsten Veranstaltungsorte Niederösterreichs. Die historische Klosteranlage, die zu den bedeutendsten Kartausen Mitteleuropas zählt, wird zur Bühne für ein musikalisches Programm mit Tiefgang und künstlerischer Strahlkraft.
Gegründet 1330 durch Herzog Albrecht II., ist die Kartause Gaming wie geschaffen für die Musik Frédéric Chopins – einem der einflussreichsten Komponisten der Romantik, insbesondere für das Klavier. Heute beherbergt sie ein Hotel, ein Bildungszentrum, ein Museum und mehrere Konzertsäle – und ist damit nicht nur ein historisches Denkmal, sondern auch lebendiger Kulturraum. Die intime Akustik macht sie zu einem einzigartigen Klangkörper, in dem Musik nicht nur gehört, sondern erlebt wird – vier Tage und Nächte lang geht man mit den Stars förmlich auf Tuchfühlung.
Klang trifft Geschichte: Vom Liebhaberprojekt zum Klassikereignis
Seit 1984 veranstaltet die Internationale Chopin-Gesellschaft Wien das jährliche Festival. Was als Liebhaberprojekt begann, hat sich längst zu einem hochkarätigen Klassikereignis etabliert. Auch 2025 umfasst das Programm wieder Konzerte mit internationalen Künstler:innen, Nachwuchstalenten und renommierten Ensembles. Geleitet wird die Gesellschaft von Präsident Prof. Dr. Theodor Kanitzer, der seit Jahrzehnten das Profil des Festivals prägt. Mit seiner tiefen Verbindung zur polnischen und österreichischen Musiktradition ist es ihm ein zentrales Anliegen, durch Chopins Musik einen Beitrag zu Frieden, Freiheit und Völkerverständigung zu leisten: „Komponist und Pianist Frédéric Chopin ist ein durch und durch europäischer Musiker von Weltrang und steht für Begegnung über geografische, politische und religiöse Grenzen hinweg. Die grausamen Kriege in der Ukraine, im Nahen Osten und zahlreichen anderen Ländern, Unterdrückung und Terror durch diktatorische Regime – all das berührt aktuell alle freiheitsliebenden Menschen. Daher widmen wir auch dieses Festival wieder diesem wichtigen Thema.“
Donka Angatscheva: Neues Gesicht und starke Stimme für Chopin
Neu im Vorstand ist Donka Angatscheva, renommierte Pianistin und Musikvermittlerin, die 2025 als Vizepräsidentin in die Leitungsfunktion eintritt. Sie bringt nicht nur internationale Konzerterfahrung mit, sondern auch eine starke künstlerische Präsenz, die das Festival mit neuer Energie und zeitgemäßer Perspektive bereichern wird. „Meine erste große Liebe war die Musik von Chopin. Durch sie habe ich zur klassischen Musik gefunden – und damit zu etwas, das mein Leben für immer veränderte. Ich hatte bereits die Möglichkeit, in seinem Geburtshaus zu spielen – ein Moment, den ich nie vergessen werde. Ich war überwältigt von Emotionen, weil ich verstand: Seine Musik ist genau das, wie meine Welt von innen aussieht. Und sie hat all das, was die Welt heute so dringend braucht. Wenn ich seine Nocturnes spiele, seine Mazurkas, seine poetischen Balladen oder Etüden, dann spüre ich Liebe, Hoffnung, Wahrheit, Tiefe und Zärtlichkeit“, schildert sie: „Als Künstlerin und als neue Vizepräsidentin der Chopin-Gesellschaft ist es mir eine große Ehre und Freude, das außergewöhnliche Festival zu unterstützen. Ich bin überzeugt: In dieser einzigartigen Umgebung, an diesem beinahe mystischen Ort, wird der Geist Chopins weiterleben.“
Chopin Festival 2025: Alle Stars auf einen Blick
Das Chopin Festival versteht sich als Brücke zwischen Zeiten, Kulturen und Menschen. Es lädt dazu ein, inmitten historischer Mauern einen zeitlosen Klangraum zu betreten – und Musik nicht nur zu hören, sondern als Zuhause auf Zeit zu erleben. Dreizehn preisgekrönte Solistinnen und Solisten aus sieben Ländern Europas und Asiens und erstmals das erste Frauenorchester Österreichs wirken 2025 mit. Der Auftritt des polnischen Chors Resonans con tutti wiederum bringt traditionelle Klänge in den kulturellen Kontext der Region – ein emotionaler Auftakt für das Festival.
Auch dabei: renommierte Stars wie Yves Henry – einer der profiliertesten Chopin-Spezialisten unserer Zeit. Der im April 1959 in Évreux geborene Pianist hat sich durch seine außergewöhnlichen Interpretationen international einen Namen gemacht. Nicht minder virtuos: Vizepräsidentin und Ausnahmepianistin Donka Angatscheva – die Medien beschreiben sie als „perlenden Wirbelwind am Klavier mit elektrisierender Energie und ungestümer Emotion“.
MEDIENINFORMATIONEN
Alle Künstlerinnen und Künstler, Spielorte und Programm-Highlights finden Sie im beigefügten Programmheft.
Weitere Texte und Bilder zum Download unter: www.chopin.at/presse
Der Abdruck ist bei Nennung des Chopin Festivals sowie der Fotograf:innen (sofern vorhanden) kostenfrei.
Termine, Ticketpreise, Ermäßigungen und Anreiseinformationen finden Sie ebenfalls auf der Festival-Website.
Für Medienpartner: Interviews, Eintrittskarten, Verlosungstickets und Führungen organisieren wir gerne auf Anfrage.
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